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HOŘEPNICKÝ  
ZPRAVODAJ 

Leden 2024 
Ročník XXVI.                                                                                           10,- Kč 

 
 

 

 

 
 

„Leden, ten se pyšně tváří 

je vždy první v kalendáři. 

Leden dělá vždycky skok, 

ze starého v nový rok.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMACE Z RADNICE 
 

Informace z 12. zasedání zastupitelstva obce 
Hořepník konaného dne 21. 12. 2023 

 

(vybráno volně ze zápisu) 
 

Přítomno 11 členů zastupitelstva. 
 

ZO vzali na vědomí rozpočtové opatření č. 6/2023. 
 
Starosta seznámil ZO s předpokládanými výdaji na provoz 
a údržbu vodovodního řadu obce, ČOV a kanalizačního 
řadu v obci. Z těchto předpokládaných nákladů se stano-
vuje cena vodného a stočného. Vzhledem k stále rostou-
cím nákladům a zvýšenému DPH z 10 % na 12 % se za-
stupitelé rozhodli pro vyšší navýšení ceny za vodné a 
stočné. Lukáš Daniel navrhl cenu vodného 40 Kč a cenu 
stočného 45 Kč. Jana Simandlová vznesla protinávrh 40 
Kč za vodné a 50 Kč za stočné. Ceny jsou uvedené 
s DPH za m

3
. Návrh Lukáše Daniela nebyl zastupiteli 

schválen. Dále se hlasovalo o návrhu Jany Simandlové, 
její návrh byl zastupiteli přijat. 
 
Zastupitelé projednali závěrečné znění rozpočtu obce pro 
rok 2024. Do rozpočtu se promítne stanovení ceny vod-
ného a stočného. Takto sestavený rozpočet obce pro rok 
2024 s předpokládanými příjmy 27 452 900 Kč a předpo-
kládanými výdaji ve výši 27 452 900 Kč zastupitelé obce 
jednomyslně schválili.  
 
Zastupitelé obce pověřili starostu obce a v jeho nepřítom-
nosti místostarostku obce schvalováním rozpočtových 
opatření pro rok 2024. ZO budou seznámeni 

s provedenými rozpočtovými opatřeními vždy na nejbliž-
ším zasedání ZO.  
 
Zastupitelstvo schválilo Směrnici č: 1/2023 pro poskyto-
vání jednorázového finančního příspěvku obce Hořepník 
na úhradu poplatku za komunální odpad.  
 
ZO se seznámilo se zprávami od organizací a spolků o 
vyúčtování finančních darů, které obdrželi z rozpočtu obce 
v roce 2023. Zastupitelstvo požádalo o doplnění vyúčto-
vání Spolku Hořepnicko, ostatní vyúčtování byla zastupi-
teli schválena. Starosta a místostarostka byli pověřeni 
podat informace spolkům a organizacím o rozhodnutí 
zastupitelstva. 
 
ZO projednali novou žádost Římskokatolické farnosti Ho-
řepník o příspěvek 65 000 Kč na opravu kostela Nejsvě-
tější trojice v Hořepníku v roce 2024. Konkrétně na obno-
vu zvonu, opravu kříže a makovice věže a opravu dřevě-
ných žaluzií ve střeše věže. Je to minimální (10%) podíl 
obce, který umožní farnosti podat žádost o dotaci 
z programu „Památky 2024“ z fondu Kraje Vysočina. ZO 
schválili poskytnout finanční příspěvek Římskokatolické 
farnosti Hořepník na spolufinancování opravy kostela, ale 
pouze v případě, že farnost uspěje v získání dotace a 
opravu v uvedeném rozsahu zrealizuje. 
 
Dále zastupitelé schválili příspěvek Českému svazu včela-
řů na léčení včelstev ve výši 8 500 Kč. 
 
Schválení zápisu do kroniky obce za rok 2022 bylo přesu-
nuto na další zasedání zastupitelstva. 
 
Zastupitelstvo obce zamítlo účast na projektu „Omalován-
ky první pomoci“, které vydává Český červený kříž. Vydá-
ní publikace a její distribuci umožňuje podpora společnos-
tí, které v ní uveřejní svou firemní prezentaci. 
 
Zastupitelé vzali na vědomí studii zastavitelnosti části 
území „Za Farou“ zpracovanou architektonickou a pro-
jekční kanceláří STUDIO A s.r.o. Pelhřimov. Tato studie je 
určena pro jednání s římskokatolickou farností o možné 
zastavitelnosti pozemků v majetku církve v této lokalitě. 
 
Různé:  
a) Starosta informoval zastupitele o koordinační schůzce, 

která se týkala plánované opravy mostu přes řeku Tr-
navu, kterou chystá Kraj Vysočina na r. 2025. Schůzka 
proběhla na obecním úřadě v Hořepníku a zúčastnili 
se jí zástupci KSÚS Kraje Vysočina, projektant, zá-
stupci „Památkové péče“ a představitelé obce Hořep-
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ník. Projektant seznámil přítomné se stávajícím tech-
nickým stavem mostu, konceptem opravy mostu a s 
navrhovanou objízdnou trasou.  

b) Starosta poděkoval všem, kdo se podílel na organizaci 
a průběhu vánočních akcí. 

 
Diskuse probíhala v průběhu celého jednání. 
 
Na závěr starosta poděkoval za účast a jednání ukončil 
v 19:32 hodin. Další řádné ZO se bude konat 18. 1. 2024 
od 18 hodin. 

Hana Svobodová 
Vladimír Kotýnek 

 

 

Pošta Partner 
Víte, že poštovní úřad byl v Hořepníku otevřen dne 
8.5.1868? To znamená, že v loňském roce „oslavil“ 155 
výročí. Místo alespoň malých oslav dorazila na obec od 
státního podniku Česká pošta informace o záměru prode-
je budovy včetně uzavření smlouvy o provozování Pošty 
Partner buď s obcí anebo se soukromým zájemcem. Ob-
drželi jsme cenový odhad nemovitosti a dostali nějaký čas 
na rozmyšlenou. Ono nebylo zas tak o čem přemýšlet. 
Budova pošty a hasičárna mají společný průjezd a k poště 
také patří ¼ dvora, který využívá obec pro svou potřebu. 
Představa, že by objekt koupil někdo jiný a my bychom 
museli řešit užívání průjezdu a zajištění uskladněného 
zařízení, které má pod přístřešky JSDH a obec vedla 
k celkem rychlému rozhodnutí o odkoupení nemovitosti a 
následném provozování Pošty partner. 
A tak od 1.1.2024 jsme přebrali poskytování poštovních 
služeb od České pošty s.p. v Hořepníku. Pro uživatele 
služeb se prakticky nic nezmění, jenom obci vzrostou 
rozpočtové náklady na její provozování. Úhrady, které 
obdržíme od České pošty, je totiž zdaleka nepokryjí. 
V létě jsme byli s manželkou ve Vyšším Brodě, kde jsme 
navštívili mimo jiné Poštovní muzeum. Bylo to docela 
zajímavé prohlížet si expozice z dob mého mládí a samo-
zřejmě také starší anebo pročítat historické listiny popisu-
jící vznikání poštovních služeb a jejich postupné přechá-
zení ze soukromých rukou do státních (císařských, krá-
lovských), kdy se stát stal jejich garantem. 
Asi náš stát v poštovních službách dostoupal na pomyslný 
vrchol a tím, že se zbavuje provozování poštovních pobo-
ček a některých služeb začíná sestupovat dolů. Jestli je to 
dobře nebo ne to ukáže čas. 

Vladimír Kotýnek, starosta 
 

Od 1. 1. 2024 tedy přešla pošta v Hořepníku pod Obec 
Hořepník a vznikla pošta Partner. Pro uživatele služeb 
pošty se nic nemění. Změnilo se pouze telefonní číslo a 
pozměnila se otevírací doba v úterý a čtvrtek, viz níže. 
 

Tel.: 606 536 740 
 

Otevírací doba:  

Pondělí    8:00 - 12:00 

Úterý    8:00 - 10:00    14:00 - 16:30    

Středa    8:00 - 12:00 

Čtvrtek    8:00 - 10:00    14:00 - 16:30 

Pátek    8:00 - 12:00 

Sobota    Zavřeno 

Neděle    Zavřeno 

SLOVO HEJTMANA 
 

Sedm zpráv z Vysočiny: Kraj má schválený rozpočet 
na rok 2024 a odstartovaly další ročníky tradičních 
anket 
 

Přelom roku se nese nejen v případě Kraje Vysočina, ale i 
v běžné agendě měst a obcí, v duchu schvalování nových 
rozpočtů. Ten krajský pro rok 2024 je maximálně oriento-
vaný na investice jak v dopravě, tak ve veřejných služ-
bách, které kraj pro občany zajišťuje – tedy v oblasti škol-
ství, sociálních služeb, kultury nebo například ve zdravot-
nictví. Na tomto místě obvykle uvádím největší krajské 
projekty, nebudu tedy dělat výjimku: Příští rok máme 
v plánu zahájit stavbu druhé části jihovýchodního obchva-
tu Jihlavy, v Ledči nad Sázavou postavíme nové dílny pro 
CNC stroje, v Havlíčkově Brodě na střední škole stavební 
plánujeme rozšíření výukových prostor a malým tajem-
stvím je, že bychom do prací rádi zapojili i žáky. Čeká nás 
zahájení staveb nových výjezdových základen záchranářů 
v Bystřici nad Pernštejnem a Telči, na hradě Kámen vy-
roste návštěvnické centrum a pro Nemocnici v Novém 
Městě na Moravě opravíme gynekologický pavilon. Pře-
devším nás ale čeká významná sportovní událost. V no-
voměstské Vysočina Areně se od 7. do 18. února 2024 
pojede Mistrovství světa v biatlonu a každý fanoušek se 
počítá.  
 

Schválený rozpočet Kraje Vysočina: Kraj Vysočina 
bude příští rok hospodařit s rozpočtem zhruba 20 miliard 
korun. Rozhodli o tom v prosinci krajští zastupitelé. Mezi 
největší kapitoly patří tradičně školství se schválenými 
téměř 10 miliardami korun a doprava, která počítá s výdaji 
zhruba 3,5 miliardy korun – ty kraj vydá na pokrytí ztráty 
veřejné dopravy a na opravy a modernizaci silnic. Více 
než jedna miliarda je v krajském rozpočtu připravená na 
veřejné stavby – opravy škol, muzeí, hradů, ale také na 
stavby ve zdravotnictví. 1,5 miliardy půjde příští rok na 
zajištění sociálních služeb. Kraj také vypíše 35 dotačních 
programů, na které je v rámci Fondu Vysočiny připraveno 
363 miliónů korun, o téměř 30 miliónů více, než loni.  
 

Půl miliardy na sportovní infrastrukturu: Historicky 
nejvyšší částku rozdělí Kraj Vysočina v následujících le-
tech mezi 15 měst s rozšířenou působností na jejich 
vlastní projekty výstavby, oprav nebo modernizace spor-
tovní infrastruktury. Půl miliardy z krajského rozpočtu po-
může uspíšit realizaci projektů, které města plánují, nebo 
je mají už připravené a dosud jim na ně chyběly peníze.  
 

Sedmidenní zvýhodněná jízdenka VDV: Kraj Vysočina 
od 1. 1. 2024 zlevňuje jízdné pravidelným cestujícím. No-
vě nabízí v autobusech i vlacích zvýhodněnou sedmidenní 
jízdenku. Ta bude platit sedm dní ode dne zakoupení a 
opravňuje držitele využít veřejnou dopravu v trase na ní 
uvedené bez omezení počtu jízd v obou směrech. Cestu-
jící si kupuje jízdenku až do cíle své cesty, i když přestu-
puje. Při koupi sedmidenní jízdenky zaplatíte pouze hod-
notu necelých čtyř párů jízd. Cenu jízdného je možné 
stanovit pomocí tarifního kalkulátoru na 
www.verejnadopravavysociny.cz. 
 

Sklo z Vysočiny na seznamu UNESCO: Česká ruční 
výroba skla je nově zapsána na seznam nehmotného 
kulturního dědictví UNESCO. Vysočina je v současné 
době druhou nejdůležitější sklářskou oblastí v České re-

http://www.verejnadopravavysociny.cz/
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publice. Proslulost vysočinského sklářství např. dokumen-
tuje letos otevřená Galerie na Milovské huti.  
 

Ankety Zlatá jeřabina a Skutek roku: Na Nový rok zahá-
jí Kraj Vysočina příjem nominací do tradičních anket Sku-
tek roku a Zlatá jeřabina. Nejlepší kulturní aktivitu 
i zdařilou péči o kulturní dědictví vyhlásíme už podvacáté. 
Nominace je možné poslat do konce ledna. Více informací 
na www.kr-vysocina.cz/pocinroku. 
 

Vysočina se připravuje na další jarní úklid: Opět po 
roce je tu Čistá Vysočina. Tradiční dobrovolnická aktivita, 
do které se zapojuje veřejnost, školy, spolky, firmy i obce, 
pomáhá našemu regionu s jarním úklidem. Registrace 
dobrovolníků s možností rezervace konkrétních úseků 
k úklidu je možná od 1. 1. do 29. 2. 2024 pod odkazem 
https://www.kr-vysocina.cz/cistavysocina. Sebrané od-
padky na takto nahlášených úsecích silnic II. a III. třídy 
mimo obce odveze a jejich likvidaci zajistí spolupracující 
Krajská správa a údržba sil 
nic Vysočiny. Ze silnic I. třídy potom ŘSD ČR. U ostatních 
úseků si musí odvoz a uložení zajistit sbírající po domluvě 

s vlastníkem pozemku. Vysočinu si uklidíme od 8. do 21. 
dubna 2024. 
 

Euroklíč na více místech regionu: Kraj Vysočina podpo-
řil zřízení dalších pěti eurozámků na frekventovaných 
místech v našem regionu. Osoby se zdravotním postiže-
ním nebo rodiny s malými dětmi tak mohou v případě 
potřeby rychle využít sociální nebo technická kompenzač-
ní zařízení. Nově jsou sociální zařízení opatřená euro-
zámkem zprovozněna v jihlavském multikině a další čtyři v 
novoměstské Vysočina Areně pod tribunou D. Kraj Vyso-
čina má zájem další eurozámky umístit do vybraných ob-
chodních domů nebo na spolupracující čerpací stanice na 
D1. 
 

Vážení čtenáři, 
přeji Vám, aby pro vás byl rok 2024 rokem především 
dobrých zpráv, odvážných a správných rozhodnutí a 
také rokem splněných přání.  

Vítězslav Schrek 
hejtman Kraje Vysočina 

 

 

 

INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 
 

Adventni tvoření 
30. 11. se v mateřské škole konalo adventní vytváření s rodiči. Pro děti a jejich rodiče byl připraven přírodní materiál k 
vytváření adventních věnců či svícnů. Na konci akce si každý odnášel domů, krásné a originální výrobky, které se všem 
moc povedly.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vystoupení s posezením 
V mateřské škole se 19. 12. uskutečnilo krátké vystoupení 
dětí pro rodiče a následně krátké posezení. Nejdříve proběhlo 
krátké vystoupení ve třídě Medvíďat (menší děti), kde dětičky 

ukázaly 
svým ro-
dičům a 

prarodi-
čům, co 
už od září 
umí. Poté 
proběhlo 
vystoupe-
ní ve třídě Sovičky (starší děti). V této třídě měly děti připravené pás-
mo písniček a básniček. Na závěr si všichni mohli pochutnat na cuk-
roví, které přinesli rodiče a vánoční atmosféru doladit svařákem či 
jiným teplým nápojem. Děkujeme, že jste přišli a akci si s námi užili.  

http://www.kr-vysocina.cz/pocinroku
https://www.kr-vysocina.cz/cistavysocina
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Vánoční nadílka 

20. 12. přišel do mateřské školy Ježíšek. Dětem v obou třídách nadělil krásné 
dárky, z kterých měli děti velkou radost. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří 
přispěli sponzorský darem a tím udělali naší Vánoční nadílku bohatší.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poděkování 
Všem bychom chtěli poděkovat za celoroční podporu mateřské školy. Děkujeme, že se účastníte našich akcí, děkujeme 
za sponzorské dary, zpětné vazby a další pomoc. A nyní už nezbývá nic jiného než Vám všem popřát mnoho štěstí a 
zdraví v novém roce. Těšíme se na další akce a spolupráce s Vámi všemi. 

Tým MŠ 
 

 

Týden jinak 
Devátá třída si pro celou školu na přelom letošního listopadu a prosin-
ce připravila akci s názvem Týden jinak. Každý den v tomto týdnu měl 
jiné téma, podle kterého jsme museli pečlivě zvolit své oblečení, pří-
padně školní pomůcky.  
Pondělní den se nesl v duchu povolání. Každý svým oblečením vyjad-
řoval nějaké povolání, pomůcky a nástroje byly vítány. V úterý jsme 
sportovali – na chodbách a ve třídách jsme se mohli potkat 
s potápěčem, 
hokejistou, judis-
tou a dalšími 
lidmi představu-
jícími rozličné 

sportovní disci-
plíny. Středa 
přinesla nelehký 
úkol – oděv mohl 
být libovolný, 

avšak místo klasického batohu či školní tašky jsme si učení museli 
přinést v čemkoli jiném – meze se fantazii nekladly, a proto se učebni-
ce převážely v nákupních košících, popelnici, tašce na kolečkách, 
síťovkách a dalších nápaditých „přenášedlech“. Ve čtvrtek jsme přišli 
v nejoblíbenějším úboru – v pyžamu. Na poslední den jsme oblékli 
společenské šatstvo – žákyně, žáci i učitelé vybrali ze skříně to nejlep-
ší a Týden jinak 
jsme zakončili 
skutečně slav-
nostně. 
Už teď všichni 
deváťáci usilov-
ně přemýšlí, 
jakou akci si pro 
nás připraví na 
jaro…    
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Zájezd do předvánoční Vídně 
Na začátku prosince se v naší škole uskutečnil zájezd do 
předvánoční Vídně. Kromě žáků naší školy a některých 
rodičů s námi vstříc poznávání rakouské metropole vyrazila 
i výprava z černovické základní školy. 
Naší první zastávkou v Rakousku byl zámek Schönbrunn, 
letní sídlo rakouských císařů nedaleko centra hlavního 
města. Tato stavba sice nenaplnila své ambice vyrovnat se 
francouzskému Versailles, i přesto nás však ohromila svým 
majestátním vzhledem a rozlehlými zahradami, které však 
v zimě působily poněkud opuštěně. Součástí zámeckého 
areálu je i zoologická zahrada, která je podle odborníků 
nejstarší skutečnou zoo na světě (byla otevřena zřejmě už 
v roce 1752). Když jsme si prohlédli zámek a přilehlé po-
zemky, navštívili jsme ještě hlavní nádvoří, kde se konaly 
adventní trhy. Tam naše smysly přímo omámily různé vů-
ně, zvuky vánoční hudby a nemohli jsme se vynadívat na 

krásné výrobky, které nabízeli prodejci ve svých stáncích.  
Po prohlídce Schönbrunnu jsme se přesunuli do centra města. Od zastávky auto-
busu jsme šli pěšky, abychom viděli co nejvíce vídeňských památek. Cestou jsme 
tak procházeli kolem palácového komplexu Hofburg, který sloužil jako zimní císař-
ská rezidence do rozpadu Rakouska-Uherska roku 1918. Nyní zde pobývá rakous-
ký prezident a národní knihovna, avšak to zdaleka není veškeré využití prostoro-
vého potenciálu tohoto místa – má prý 16 křídel, 17 nádvoří a dohromady přibližně 
2600 místností.  
Svátečně vyzdobenými ulicemi jsme pak dále prošli až na malé náměstí ke ka-
tedrále sv. Štěpána (Stephansdom), kde jsme měli rozchod a možnost si koupit 
drobnosti v přilehlých obchodech a na malém adventním trhu. Odtud jsme pak 
následovali pana průvodce na Rathausplatz, kde stojí vídeňská radnice, kolem níž 
se každoročně rozprostírají adventní tržiště, ledové kluziště a atrakce pro děti i 
dospělé. Tady byla poslední možnost koupit si něco na zub, případně nějaký suve-
nýr, protože hned, jak jsme se po setmění pokochali krásou vánočně nasvícených 

památek, ulic a celého okolí radnice, nás vyzvedl náš pan řidič se svým autobusem, aby nás odvezl zpět domů. 
V devět hodin večer jsme vystupovali na náměstí 
v Hořepníku unaveni celodenním pobytem venku, 
avšak plni zážitků z cestování, které bylo pro některé 
prvním výjezdem mimo naši zemi. Díky sváteční atmo-
sféře, která na nás ve Vídni dýchala ze všech stran, 
jsme zase o něco více připraveni na vánoční čas, jenž 
k nám pomalu, ale jistě přichází.  
 

          Radek Klika 
 

Kultura v Praze 

Nádherný zážitek z muzikálu Alenka v říši divů, který 

prožili žáci naší školy 13.12. v Hudebním divadle Karlín 

v Praze, nám zpříjemnil adventní čas. 
 

Lenka Zíková 
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Rádi bychom touto cestou po-
děkovali rodičům a učitelům, 
kteří reagovali na výzvu a přida-
li se ke strategickému týmu. 
Aktuálně má strategický tým 23 
členů včetně členů školské 
rady. Náš dík patří též vedení 
ZŠ a MŠ Hořepník za spoluprá-
ci při přípravě a realizaci první 
schůzky strategického týmu, 
která proběhla 27. 11. 2023. 
Cílem první schůzky bylo se-
stavení SWOT analýzy ZŠ a 
MŠ Hořepník jako navazující 
krok po proběhlém dotazníko-
vém šetření. 
Pevně věříme, že již první 
schůzka strategického týmu 
ukázala benefity a přínos pro 
vedení ZŠ a MŠ Hořepník a 
budeme ve spolupráci dále 
pokračovat při tvorbě strategic-
kého plánu. 
Na závěr nám dovolte Vás 
všechny pozvat na již tradiční 
školní ples, který proběhne     
19. ledna 2024 a zároveň Vám 
poděkovat za podporu plesu, ať 
už za vaši účast, spolupráci při 
zajištění plesu nebo přispěním 
ceny do tomboly. 
 
 
 
 

Za školskou radu 
Eva Frydryšková 
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Vánoce v Domě pro seniory 
Členové Souboru lidových písní a tanců Trnávka si již ani 
nedovedou představit Vánoce bez vystoupení nebo kon-
certů pro veřejnost, mateřské, základní nebo střední ško-
ly, domy pro seniory, nemocnice, zpívání v kostelích, na 
setkání hendikepovaných, pro své nejbližší i známé a 
další. 
Letos byla Trnávka přivítána v Domově pro 
seniory v Městských sadech v Pelhřimově. 
Vystoupení trvalo přibližně dvě hodiny, cel-
kem na dvou místech, kde se sešlo asi še-
desát seniorů a personálu. Obdivovány byly i kroje, tak se 
dřívějšímu oděvu říkalo. Působivé bývalo i vytrubování 
pastýřů ve vesničkách nebo nad vesničkou u lesa, které 
se rozléhalo do celé krajiny. Jsou to nezapomenutelné 
vzpomínky na krásu naší české kultury. 
Vánoční tradice a koledy v Kraji Vysočina, v místě kde 
žijeme, zazpívali si všichni společně. Jsou to písně, velice 
milé, tiché, veselé i koledy žertovné. Diváci se k nám hned 
přidali a my jsme jen obdivovali, jak je všichni znají. Ra-
dost a potěšení bylo vidět v jejich tvářích. Prožitek nej-
krásnějších svátků v roce se zračil i v očích nejmladších 
dětiček. Současně setkání zanechalo v srdíčkách všech 
nezapomenutelné dobro, úctu, hřejivost a lásku.  
 

 
 

První řada zleva Martin Štamberk, Michaela Štamberková, Kateřina 
Svobodová. 
Vzadu zleva Milan Řehoř, Denisa Svobodová, Vladimíra Svobodová. 

 

 

 
Foto: Lenka Ungermannová 

 
Děkujeme za spolupráci a podporu:  

 
 
 
 

Vladimíra Svobodová 
umělecká vedoucí Trnávky 

 
 
 

 

ČTENÍ Z HISTORIE 
 

Návraty k pramenům (autor: Vlastimil Simota) 
(pokračování) 

 

 "Spíš dávej pozor, zelenáči, aby Ti do rybníka 
nespadnul Martínek Holakovský a nebo Pepík Rešlů, či 
snad, nedej Bože, porybný Doubek. To bys potom slyšel, 
jak tady zvony vyzvánějí", pokračoval v kázání pantáta 
Vachtů. "Pravda, ono těch zvonů tady už mnoho nezbylo, 
něco strávily požáry a něco ukradla vojenská soldateska, 
aby je umlčeli a přetavili na kanóny. Jenom některé se 
podařilo zachránit, když je lidé před tou cháskou zakopali 
do země a nebo ukryli v hlubinách rybníků. Tady na Pa-
covsku se rekvírovaly zvony v době 1. světové války. 30. 
ledna1917, uprostřed sněhové vánice, snažili se vojáci 
sundat zvon z báně svatoanenské kapličky. Nezabránil jim 
v tom ani legendární zvoník Václav Carda přezdívaný 
"Vašku umřeš" ani zástup nespokojených měšťanů. A to 
už měli na voze naložený zvon z hřbitovní kaple sv. Bar-
bory a kozimberákům zbyly jen oči pro pláč. Zvon se na 
své místo vrátil až po válce díky přičinění paní Weissové. 
Po zvonu kaple sv. Anny obrátili vojáci pozornost k ně-
kdejšímu klášternímu kostelu sv. Václava. To už v měs-
tečku vyvolalo doslova pozdvižení, lidé chtěli bránit svoje 
zvony, ale málo platné... 
 Tak byl sejmut z klášterní věže i památný zvon 
sv. Floriana, skvělé dílo zvonaře Jiřího Schlicha ze Znoj-
ma. Ale ani tato tučná kořist neuspokojila vojenské pány. 
Hned ráno druhého dne se počal sundávat tentokrát z 
věže děkanského kostela vzácný zvon zasvěcený sv. 
Michalu. Jeho hluboký hlas znaly celé generace obyvatel, 
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protože byl slyšet na hodinu chůze od města. Vážil plných 
12 metráků a světlo světa spatřil v roce 1521. Kvůli čas-
tým požárům byl za dobu své existence čtyřikrát přelit, 
naposledy v roce 1752 od pražského zvonaře Kümlera. 
Podle staré pověsti loučil se zvon s dávno zapomenutým 
měšťanem Čeřenem, když Pacov navždy opouštěl. Zvon 
byl tak veliký, že jej vojáci nemohli vyndat z věže, a tak jej 
ještě ve zvonici na kusy rozbili", posmutněle vyprávěl 
pantáta Vachtů. "A to opravdu všechny zvony vojáci od-
vezli?", ptal se hastrman. "Ne, ony v městečku zůstaly 
ještě čtyři zvony, ale přesně za rok, to už byl konec války 
doslova na spadnutí, odvezli vojáci ještě zvon sv. Václava 
a malý zvonek. Zato třeba v Samšíně měli v kapličce zvon 
ulitý v roce 1780, po celou dobu války byl zakopán v Do-
lejšově stodole a tím ho zachránili. Stejně tak lidé zachrá-
nili zvonek z kapličky v Zahrádce u Pošné. Ten potají 
zakopali do svahu nedaleko polní cesty, dneska je na tom 
místě postavený železný křížek. Jinak tomu bylo ve Velké 
Chyšce, obyvatelé přišli nejenom o všechny zvony, tam 
byla dokonce stržena i celá kostelní střecha, protože byla 
z měděného plechu. Po válce sice strahováci pořídili zvo-
ny nové, které byly bohužel zrekvírovány za druhé světo-
vé války. Stejně jako stovky zvonů z celé republiky skonči-
ly ve sběrném táboře v Praze na Maninách, některé puto-
valy do Hamburku jako šrot. Hned po skončení druhé 
světové války se díky neúnavné práci prof. Valtra, bratra 
pacovského děkana a dr. Wagnera podařilo dohledat 
mnoho zvonů z Pacovska a vrátit je do opuštěných zvo-
nic. Doktor Václav Wagner měl blízký vztah k Pacovu, 
neboť jeho maminka byla dcera pacovského řídícího uči-
tele a velkého vlastence Václava Fischera. Narodil se 7. 
listopadu 1893 v Rumunsku, kde jeho otec velel jako 
vrchní komisař finanční stráži. V roce 1899 se vrátil s mat-
kou, která ovdověla, do Pacova. Bydleli v krásném patro-
vém domě v blízkosti Karmelitánské uličky. V Pacově 
malý Václav začal chodit do školy, další studia absolvoval 
v Táboře a v Praze. V Praze se usadil a pracoval na postu 
přednosty úřadu Státní památkové péče. V období druhé 
světové války se zasloužil o záchranu mnohého z kultur-
ního dědictví národa, jeho byt se stal útočištěm pro pra-
covníky ilegálního podzemního hnutí. Po válce se mu ale 
dostalo podivné odměny a na mnoho let mizí za zdmi těch 
nejhorších kriminálů. Vlivem špatného zacházení a nemo-
cí téměř oslepl a když byl po letech propuštěn, jako zcela 
nemajetný, protože mu byl veškerý majetek zkonfiskován, 
žil ve smíchovském ústavu pro slepce Palata. Zemřel v 
březnu roku 1962 na selhání srdce a pohřben byl do ro-
dinné hrobky v Pacově. Zásluhou tohoto pozoruhodného 
člověka se po válce rozezněli návesní klinkáčci v Bedři-
chově, Bořeticích, Útěchovicích i v Samšíně, kde zvoníval 
Karel Chramosta. Zrovna tak se začalo zvonit ve Zhoři, v 
Cetorazi a v Hořepníku a na celé řadě dalších míst. Zvo-
ny, které se nepodařilo zachránit, bylo nutno nahradit 
jinými. Proto se pořádala veřejná sbírka na jejich pořízení 
a přispěl opravdu každý. Ten bohatší dal 2000 korun, 
obecní chudý z místního chudobince přispěl částkou 1 
koruna 20 haléřů. Kdyby mohl, dal by jistě více, ale i z 
těchto malých příspěvků se rodilo něco velebného – hlas 
zvonu..." domluvil pantáta Vachtů a vydal se na cestu 
domů. Mezitím se úplně setmělo a na obloze zářilo tisíce 
hvězd. Jedna z nich se odpoutala z nebeské báně a k 
radosti hastrmana Mundáka skončila ve vlnách sádecké-
ho rybníka.  
 
 

Použitá literatura: 
Simota V. NÁVRATY K PRAMENŮM (Díl IV. - Když na březích potoků 
mlýny klapávaly, str. 19-21), Pacov, 2006 

Pokračování příště 
 
V novém roce přeji všem stálé zdraví a dobrou poho-
du. Ať je tento rok lepší než ten minulý. 

Josef Kovář 
 

 

 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 
 

LEDEN 
 

Vážení čtenáři, přátelé myslivci, 
dovolte mi, abych popřál vám a 
vašim rodinám hodně štěstí, 
zdraví a mnoho pracovních 
úspěchů v roce 2024. 
 

 

MYSLIVECKÉ ZVYKY A TRADICE ČESKÉ 

MYSLIVOSTI 
 

MYSLIVECKÁ MLUVA 

Mluva myslivců patří do mysliveckých tradic jako jeden z 

jejích pilířů. Ba co víc, myslivecká mluva, řečeno slovy 

básníka, jsou překrásné květy na louce mysliveckých zvy-

ků, jsou jejich nikdy neuvadající ozdobou. 

A tato skutečnost nás zavazuje tu naši mluvu ovládat kaž-

dý co nejlépe. Nepíši záměrně – naprosto dokonale, pro-

tože to je snad nad síly průměrného myslivce. Vždyť dnes 

máme téměř dva tisíce výrazů, zatímco Josef Jugmann 

jich na přelomu 18. a 19. století zachytil asi 1500. Vše se 

vyvíjí a vyvíjela se celá léta i myslivecká mluva. Některé 

nevhodné a nesprávné výrazy zanikly a nové vznikly. I 

krajově jsou některé výrazy trochu odlišné a proto musíme 

strpět, že nás usměrní, opraví a na pravou míru přivede 

poslední slovník Jaromíra Kovaříka a Ctirada Rakušana 

(1995), který bychom měli v zájmu sjednocení plně re-

spektovat. Budiž nám vodítkem, rozhodčím a učebnicí pro 

současnou dobu. Označuji ho i pro tento seriál jako použi-

tou literaturu. 

Zvládnutí odborné myslivecké mluvy je především ctí kaž-

dého myslivce. Kdo ji neovládá, aby raději mlčel a neris-

koval posměch ostatních. Ten je ostatně prostředkem, jak 

docílit toho, aby myslivci tuto krásnou a jedinečnou tradici 

ctili, dodržovali a používali jen těch správných výrazů. 

Ale zvládnutí odborné myslivecké mluvy je nejen ctí, ale 

také povinností. Ano povinností, a s tím jsem tak trochu 

narazil u jednoho nového, ale staršího, myslivce – spíše 

jen lovce, který mi řekl, že je toho názoru, že je to záleži-

tost „pouze vás lidových myslivců organizovaných v 

ČMMJ“. Asi tím chtěl říci, že se to netýká profesionálních 

myslivců a myslivců – podnikatelů (asi pojištěných v pod-

nikatelské pojišťovně?), kteří s námi nechtějí mít nic spo-

lečného! Až mě zamrazilo! Kam se to řítí naše česká mys-

livost? Kde jsou ideály zakladatelů jednotné myslivecké 

organizace – pánů Žalmana, Slaniny, Dyka a dalších? 

Vraťme se k té povinnosti užívat mysliveckou mluvu. Již v 

roce 1945 Ministerstvo zemědělství ji ustálilo a podpořilo 
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výnosem ze dne 22. 10., jímž uložilo povinnost používat 

českou mysliveckou mluvu jako jednu ze starých mysli-

veckých tradic a jako odbornou terminologii samostatného 

odvětví. Také platný myslivecký řád ukládá užívat mysli-

veckou mluvu. 

Každý myslivec by měl znát dobře mysliveckou mluvu, 

dobře rozhodně u všech druhů zvěře, která žije v jejich 

honitbě, která souvisí s výkonem práva myslivosti, s kyno-

logií, lovectvím a s péčí o zvěř. 

Zvěř všeobecně 

Do pojmu zvěř patří ta zvířata savci i ptáci, která jsou vy-

jmenována v zákoně o myslivosti. Podle pokrývky těla 

rozlišujeme zvěř srstnatou (savce) a zvěř pernatou. Rozli-

šení na zvěř užitkovou a škodnou se již nemá používat, 

tedy ani tyto výrazy, které ani v zákoně se již neuvádějí. 

Naopak rozlišujeme rozdělení zvěře na velkou, což je 

veškerá spárkatá, velké šelmy (medvěd, rys a vlk) a z 

pernaté tetřevovití, divoký krocan, drop, výr a bažant krá-

lovský (což je nutné respektovat při pasování na lovce, 

ovšem jen u těch druhů, které zákon povoluje lovit) a na 

zvěř drobnou, což je veškerá ostatní zvěř. Dále rozlišuje-

me zvěř chráněnou, která je hájena celoročně, zvěř háje-

nou, která má omezenou dobu lovu a zvěř nehájenou, 

lovenou po celý rok. 

Černá zvěř je prase divoké a zvěř červená, což je sice 

málo používaný výraz, který platí pro veškerou zvěř paro-

hatou. Pak ještě často slyšíme zvěř vysoká. Laici tak čas-

to označují i srnčí a daňčí zvěř – když už, tak by tento 

výraz měl platit jen pro zvěř jelení, ale ten autoři slovníku 

označují jako nesprávný. 

Rozdělení zvěře podle původu – zvěř původní, cizí čili 

cizokrajná; podle sídliště – zvěř nížinná čili luční, pahorka-

tinná, horská; podle prostředí zvěř polní, lesní, vodní, 

podle stálosti výskytu – zvěř stálá, přebíhavá (toulavá), 

tažná čili stěhovavá; podle stáří – zvěř mladá, stará, pře-

stárlá; podle snášenlivosti zvěř samotářská, společenská; 

podle zdravotního stavu – zvěř zdravá, nemocná, poraně-

ná; podle způsobu chovu – zvěř divoká, polodivoká, 

krotká; podle způsobu lovu – zvěř lovná, nelovná. Střele-

ná zvěř je zhaslá, zašlá na nemoc uhynulá, či padlá. Ně-

kteří myslivci označují dosledovanou zvěř jako padlou – 

což je ovšem velmi nesprávné. 

Světla, slechy, běhy... 

To jsou výrazy, které nechybí ve znalosti zpravidla žád-

nému adeptovi u zkoušek. A tím to zpravidla u mnohých 

končí. Jak konstatují i další kolegové ze zkušebního sená-

tu, znalost myslivecké mluvy je stále horší a horší. Když 

se to noví myslivci pak v praxi doučí, je to dobře. Horší je 

neznalost u dlouholetých myslivců. 

Takže světla má téměř veškerá zvěř, také pernatá včetně 

krkavcovitých, sovy i lovečtí psi. Avšak pozor – dravci mají 

oči. Slechy má veškerá srstnatá zvěř a lovečtí psi. Uši 

žádná zvěř nemá, pouze zajíc má lidový název ušák 

(uznaný pro mysliveckou mluvu). 

Běhy má zase veškerá srstnatá zvěř a lovečtí psi a tím to 

končí. Stojáky má tetřev, tetřívek, bažant, volavka, sovy, 

ale i dravci, ovšem zakončenými pařáty. Stojáčky má je-

řábek, koroptev, orebice, holubi, hrdlička, sluka, kvíčala, 

krkavcovití, ale i racek ovšem s plovací blánou. Plováky 

mají kachny, lyska, potápka a kormorán. Vesla mají husy 

a běháky krocan a drop. 

Častá chyba myslivců je, že říkají všem zobákům klovec. 

Klovec má však jen tetřev, tetřívek, jeřábek, bažant, kro-

can a orebice. Ani koroptev nemá klovec, ale klubec, když 

i zobák u ní není chyba. Zobák mají holubi, drop, kachny, 

lyska, kormorán, volavka, racek, kvíčala, sovy a dravci 

(sokolovití se zejkem) a husa (s nehtem). Sluka má však 

píchák. 

Výraz nos je používaný většinou jen u psů a zapomíná se, 

že nos má také zajíc, králík, veverka, svišť a ondatra. 

Divoké prase má ryj, šelmy – medvěd, liška, psík mývalo-

vitý, rys, divoká kočka, jezevec, vydra, kuny, tchoř a lasice 

mají čenich. 

Větrník má veškerá spárkatá kromě prasete divokého. 

Prakticky veškerá zvěř má hlavu. Pokud se to někomu 

zdá málo odlišné od hovorového jazyka a říká „palice“ aj., 

tak je to nehorázná hrubost a neúcta ke zvěři. 

Veškerá spárkatá zvěř má pro přijímání potravy svírák. 

Pozor, neplést se svírkou! Zajíc má však hubu s vousy, 

stejně tak králík a ondatra. Hubu má také veverka a svišť. 

Mordu má medvěd, liška, psík mývalovitý, rys, jezevec a 

lovecký pes, ale vydra má mordu se štětinami. Kuny a 

lasice mají mordičku. 

Jazyk veškeré spárkaté zvěře je lízák a ten má také vlk, 

liška a psík mývalovitý, a tím to také končí, ostatní zvěř 

má prostě jazyk, který není výrazem myslivecké mluvy. 

Jelen má pod světly slzníky, které vylučují světlomaz, či 

jelení bezoár. Ale pozor: bezoár jsou také kulové útvary v 

žaludku kamzíka, tvořené nestrávenými částmi potravy. 

A na závěr ještě zuby: 

Jelen má horní špičáky kelce – používání výrazu grandle 

není správné. Divoká prasata mají zbraně, což jsou u 

kňoura v dolní čelisti páráky a v horní klektáky, bachyně 

má háky. 

Zajíc, svišť a ondatra mají hlodáky, či struhy. Veverka jen 

hlodáky. Medvěd, liška, jezevec, rys, divoká kočka a vydra 

mají trháky. 
 

PRO MLADÉ ADEPTY MYSLIVOSTI 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za MS TRNÁVKA M. Razima 
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OBECNÍ KNIHOVNA HOŘEPNÍK 

Nabídka nových knih v hořepnické knihovně. 
 

Robert Bryndza – Tíživé ticho. Maggie 
je úspěšnou lékařkou a s manželem 
Willem žijí přesně takový život, jaký si 
vysnili. Jednoho dne však k ní do nemoc-
nice přivezou postřeleného muže v pově-
domém oblečení. Maggiin život se nejprve 
zastaví a pak obrátí naruby. Přes všechnu 
snahu se Willa nepodaří zachránit a Mag-

gie je přesvědčená, že se stal obětí vloupání. Policejní 
zpráva zní ale jasně: spoušť stiskl Will sám. Maggie je 
zdrcená žalem i sžíravými otázkami. Její manžel nebyl 
sebevrah. Měl toho tolik, pro co žít. Po pohřbu odjíždí 
Maggie do jejich prázdninového domu na malém chorvat-
ském ostrově, aby unikla realitě. Jenže realita ji dostihne i 
na opuštěném místě a je mnohem temnější, než čekala. 
Vše odstartuje dopis, který jí Will napsal pro případ své 
smrti a jenž obsahuje indicie odhalující děsivé tajemství. 
Jak si Maggie skládá střípky dohromady, zjišťuje, že Wil-
lova smrt je spojena s někým z jeho minulosti... S někým, 
kdo udělá vše pro to, aby umlčel i ji. 
 

Martin Moravec - Marek Dvořák: Mezi 
nebem a pacientem. Při jeho práci jde o 
vteřiny. Během nich se musí rozhodnout, 
vytěsnit emoce a často si i sáhnout na 
dno. Lékař letecké záchranky Marek Dvo-
řák takové situace zažívá denně a teď i 
vás vezme do světa, o kterém snil už jako 
malý kluk. Jak vypadá práce doktora ve 
vrtulníku? Na které vzlety nikdy nezapo-

mene? Kdy měl při zásahu strach a co už by ve službě 
nechtěl zažít? Je to vyprávění, při kterém se občas tají 
dech. Chvílemi je dojemné a jindy vás naopak rozesměje. 
Taky vás naučí, že při první pomoci se není čeho bát, a 
možná i přiměje víc přemýšlet nad tím, co v životě děláte. 
 

Patrik Hartl – Gazely. Příběh bouřlivého 
týdne tří nejlepších kamarádek, které spo-
lu kdysi chodily do třídy ještě s Prvokem, 
Šampónem, Tečkou a Karlem. Šárka v 
pondělí oslaví narozeniny, večer ztratí 
mobil a v úterý se jí kvůli tomu otřese život 
v základech. Karolína ve středu přivítá 
doma svého manžela, se kterým sice rok 
nežila, ale musí se to znovu začít učit. A 

Helena během pátku konečně uvěří, že by mohla zapo-
menout na rozvod, a znovu se zamilovat... Události těchto 
všedních dní je vrhnou do takových turbulencí, že asi ani 
jedna z nich večer před víkendem netuší, jak bude její 
život vypadat v neděli. Je to román o radostech, které 
nejde prožít bez odvahy, dále o nekonečném boji o rodin-
nou harmonii, a také o náctiletých snech, kvůli kterým je 
potřeba riskovat. Užijte si tu jízdu s Gazelami! 

 

Aňa Geislerová – Co tě nezabije. „Když 
se zamyslím nad všemi svými povídkami 
jako nad celkem, dalo by se říc t, že v 
mém světě nejsou lidé dobří ani lidé zlí. 
Jsou v něm lidé snažící se o dobro zlou 
cestou anebo dobří lidé nacházející odpo-
věď v něčem velmi zlém (ať už pro okolí, 
nebo pro ně samotné). Myslím si, že v 
každém zlém činu se dá najít právě to 

tenké černé vlákno, které vás nakonec dovede k jeho 
motivaci. Něco, co lidi přiměje dělat věci, které nejsou 
správné. Někdy je to bolest, někdy bezmoc, někdy příliš 
krutá pravda a někdy neschopnost rozumět sám sobě a 
ostatním lidem. Zkrátka černobílý svět neexistuje.“ 
 

Halina Pawlowská – Rande. Krátké i 
dlouhé povídky Haliny Pawlowské. Pama-
tujte si, že když na prvním rande mluvíte 
jen o sobě, tak druhé rande už nebude! Je 
něco jiného jít na rande, když je vám čtr-
náct, než když vám je přes padesát. Je 
něco jiného myslet si, že všechno, včetně 
toho rande, je tak nějak na zkoušku, a že 
to buď báječně dopadne, nebo ne. Když je 

vám víc než padesát a máte rande, víte skoro jistě, že to 
nevyjde, ale přesto je ve vás absurdní naděje, že třeba, 
navzdory všem okolnostem, pravděpodobnosti, zkušenos-
tem, vás čeká něco úchvatného a vy jdete na rande s 
odhodláním člověka, který dostal k narozeninám zážitkový 
dárek a je přinucen skočit s padákem, i když se mu vůbec 
nechce! 

 

Joy Fieldingová – Hospodyně. Jodi 
Bishopová je úspěšnou realitní makléřkou 
a živitelkou rodiny. Harrison – její manžel 
– na ni kvůli tomu žárlí. Kdysi měl své 
velké sny, ale teď je jen průměrným spi-
sovatelem. Jodi už nebaví neustálá snaha 
sladit chod rodiny, práci a potřeby vlast-
ních rodičů. Její matka má totiž Parkinso-
novu chorobu a zatím se o ni zvládá sta-

rat Vic – Jodiin otec. Taky však není nejmladší a neustálá 
péče jej vyčerpává. Uvítal by pomoc. Jodi se proto roz-
hodne najmout pro své rodiče hospodyni. Je to ale správ-
né rozhodnutí? Kdo je vlastně ta žena, která najednou 
nosí matčiny šperky? O co jí jde? A jak daleko je kvůli 
tomu ochotna zajít? 
 

Anna Jacobs – Údolí stínů. Píše se rok 
1935. Bella Porterová živoří v područí 
vypočítavého bratrance Thomase. Když 
se na ni usměje štěstí a nečekaně zdědí 
dům v Lancashiru,  snaží se ji příbuzný o 
majetek bezostyšně připravit. Ona se mu 
ale vzepře a najde odvahu se osamostat-
nit. Není to však vůbec snadné. Starý dům 

stojí v chudé čtvrti a podvodný správce Welch ho celý 
pronajal jako byty. Hodní lidé pomáhají Belle postavit se 
na vlastní nohy a její sebevědomí pomalu roste. A když 
potká Ryana, začíná dokonce doufat, že by snad mohla 
mít i rodinu, o jaké vždycky snila. Jenže ani Thomas, ani 
Welch se s tím, že by jim kdokoli – natož žena – odporo-
val, nehodlají jen tak smířit. V sázce je nejen Bellino nově 
nalezené štěstí, ale i holý život. Podaří se jí uhájit své 
právo na spokojenost a dosáhne konečně svého snu? 
 

Antologie – Povídky o ženách. Příběhy, 
jejichž hrdinkami jsou především ženy a 
tématem především láska a další mezilid-
ské vztahy. 
 
 
 
 

Knihovnu v Hořepníku můžete navštívit každý čtvrtek 
a pátek od 13 do 16 hodin. 



 
11 

PORADNA CZP V PELHŘIMOVĚ 
 

Cvičení pro trénování paměti 
 

1. Dívejte se po dobu jedné minuty na následující se-
znam a snažte se zapamatovat úkoly v uvedeném po-
řadí. 

 Poslat dopis do USA. 

 Jít k zubaři. 

 Zařídit letenky na služební cestu. 

 Koupit narozeninový dort. 

 Dobít baterii do foťáku. 

a) Nyní text zakryjte. Zatímco je text zakrytý, přeříkejte si 
nahlas adresu svého trvalého bydliště, rodné číslo a 
vaše telefonní číslo. To by vás mělo zmást. 

b) A teď zkuste původní seznam vyjmenovat. 

 
2. Doplňte číslo místo otazníku do každého řádku, aby 
na každé straně rovnítka byla stejná hodnota. 
 

4 + 11 = 7 + ?   22 + 25 = 8 + ? 

5 + 8 = 4 + ?   12 + 23 = 18 + ? 

10 + 1 = 2 + ?   98 + 45 = 92 + ? 

3 +0 = 1 + ?   17 + 23 = 30 + ? 

7 + 8 = 1 + ?   34 + 47 = 56 + ? 

Zdroj:https://www.skolapameti.cz/jak-trenovat-pamet 
         https://toytheater.com/addition-scale/ 

 

Správná řešení najdete na str.12. 
 

Připravila Eva Závůrková 
vedoucí Centra pro zdravotně postižené Pelhřimov 

 

 

POZVÁNKY 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2024 
 
 

 

HOŘEPNÍK 

 

 

BŘEZINA 

Pátek:  
12.1.; 9.2.; 8.3. 

Pondělí: 
29.1.; 19.2.; 11.3. 

Čtvrtek:  
11.1.; 8.2.; 7.3. 

Středa:  
17.1.; 31.1.; 14.2.; 28.2.; 13.3.; 27.3. 

 
Celý kalendář svozů najdete na webových stránkách jak Sompo a.s., tak DSO Sompo. Přímé adresy jsou: 
https://d2d.sompo-dso.cz/ - červeně zvýrazněný odkaz; http://www.sompo.cz/ - záložka OBČANÉ. Přímý odkaz na kalen-
dář - https://sompo-calendar.vercel.app/ Zvolíte rok 2024. V kalendáři vždy vyhledejte svou obec, případně část obce a 
zobrazí se Vám datum, kdy bude co sváženo.  
Výborná je mobilní aplikace, která občany upozorní na termíny svozu odpadů. Aplikace je určena pro telefony 
s operačním systémem Android a je volně ke stažení na Google Play: Sompo - Kalendář. Aplikace je velmi jednoduchá, 
stačí si nastavit, ve které obci se nacházíte a automaticky se vám den předem ve zvolený čas objeví na displeji mobilního 
telefonu upozornění na to, jaký odpad bude další den svážen. Prosté a účinné. Už nikdy se nestane, že zapomenete 
vyndat správnou popelnici. 

Pátek:  
12.1.; 9.2.; 8.3. 

Středa: 
31.1.; 28.2.; 27.3. 

Čtvrtek:  
11.1.; 8.2.; 7.3. 

Středa:  
17.1.; 31.1.; 14.2.; 28.2.; 13.3.; 27.3. 

https://www.skolapameti.cz/jak-trenovat-pamet
https://d2d.sompo-dso.cz/
https://sompo-calendar.vercel.app/
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KAM ZA ZÁBAVOU V LEDNU 

 PACOV 
6. SPORTOVNÍ PLES - TJ Slavoj Pacov, oddíl kopané 

zve srdečně všechny hráče, členy, příznivce na Spor-
tovní ples. Sokolovna Pacov od 20 h. K tanci a posle-
chu hraje TOPBAND. Bohatá tombola. Vstupné       
150 Kč. Rezervace a prodej vstupenek od 4. prosince 
v obchodě KOH-I-NOOR Pacov, nám. Svobody 168, 
tel.: 731 114 813. Vstupenky se budou prodávat i na 
místě. 

11. BRATŘI - Drama, historický ČR, SR. 
Film Bratři vypráví jeden z největších příběhů studené 
války o odbojové skupině bratrů Josefa (Oskar Hes) a 
Ctirada Mašínových (Jan Nedbal). Vstupné 130 Kč. 
Komunitní centrum Pacov od 20 hodin. Kavárna ote-
vřena od 19 hodin. Přístupný od 12 let. 

14. RONJA, DCERA LOUPEŽNÍKA - Dětské představení 
v podání divadla Nosálci. Vstupné 50 Kč. Komunitní 
centrum Pacov od 15.30 hodin. Kavárna otevřena od 
15 hodin. Po představení bude následovat výtvarná 
dílna. Pohádka podle předlohy od Astrid Lindgreno-
vé s ekologickým přesahem. “Svět byl takový, až 
člověk ztrácel dech. Teprve když viděla, jak je tmavý a 
jak šumí stromy, pochopila, co les je, a tiše se zasmá-
la, jenom tak, z radosti, že řeky a lesy prostě jsou.“ 
Zasazená do prostředí lesa a odpadků v něm. 

25. JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE - Komedie ČR. Vstupné 
130 Kč. Komunitní centrum Pacov od 20 hodin. Ka-
várna otevřena od 19 hodin. Přístupný od 12 let. 

28. PERINBABA A DVA SVĚTY - Pohádka ČR, SR. 
Magický příběh Juraje Jakubiska. Vstupné 70 Kč. 
Komunitní centrum Pacov od 15.30 h. Kavárna ote-

vřena od 15 hodin. 
 

 OSTATNÍ OBCE 
20. KONCERT LUBOMÍRA BRABCE (HUMPOLEC) - 

Jubilejní narozeninové turné s hostem Jaroslavem 
Svěceným k 70. narozeninám Lubomíra Brabce. 
Divadelní scéna kina od 19 h.  

26. TRADIČNÍ HASIČSKÝ BÁL (KOŠETICE) – Pořádá 
SDH Košetice ve společenském sále AP Košetice od 
20 h. K poslechu a tanci hraje kapela Božejáci. Vstup-
né v předprodeji 200 Kč, na místě 250 Kč.  

27. MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: ZIMNÍ KRÁLOVSTVÍ (HUMPO-
LEC) – Písničková show pro nejmenší. Divadelní 
scéna kina od 16 h. Vstupné 320 Kč. 

 KLÁŠTER ŽELIV - V lednu opět bohatý program. 
Tříkrálový koncert, prohlídky, zabijačkový víkend.  
Více na www.zeliv.eu/akce. 
 
 

  
Správné řešení ze strany 11.: 
8, 9, 9, 2, 14, 39, 17, 51, 10, 25 

 

   PELHŘIMOV 
 PROGRAM KINA VESMÍR: Zásah štěstím (ro-

mantické komediální drama); SENIORKINO: Nikdy 
neříkej nikdy (romantická komedie); Přání (animo-
vaný, dobrodružný); Ferrari (historické životopisné 
drama); Ptáci stěhováci (animovaný); Pan Blake 
k vašim službám! (komedie). 

10. LISTOVÁNÍ S HODINOU H: ZAHRADA (MSKD 
MÁJ) - Projekt LiStOVáNí pro děti ve spolupráci s 
nakladatelstvím StudioTrnka uvádí slavnou knihu 
vynikajícího výtvarníka Jiřího Trnky Zahrada. Účin-
kují: Věra Hollá, Pavel Oubram a Tomáš Drápela 
Od 15:30 h, více informací a rezervace na 
eva@hodinah.cz, 723 902 099. 

10. KORSIKA V POHYBU (KNIHOVNA) - V hudebním 
oddělení pelhřimovské knihovny další z oblíbených 
přednášek cestovatele a cyklisty Jeníka Mráze. Od 
17 h, vstupné 50 Kč.  

16. JAKUB KRČÍN (KNIHOVNA) - Od 17 h v hudeb-
ním oddělení přednáška Jakub Krčín z Jelčan a 
Sedlčan s přednášející Ing. Miloslavou Stehnovou. 
Přijďte si připomenout životní příběh muže, jenž 
byl jedním z nejslavnějších českých rybníkářů. 

16. JDI ZA ŠTĚSTÍM (KD MÁJ) - Vzpomínkový kon-
certní pořad „Jdi za štěstím“ v podání Bohuše 
Matuše a Mariana Vojtka, nabízí ohlédnutí za 
největší osobností naší populární scény, Karla 
Gotta. Od 19 h, vstupné 740 Kč a 690 Kč. 

17. NEBOJTE SE INTERNETU (KNIHOVNA) - Bez-
platné školení. Potřebujete poradit, jak vyhledávat 
na internetu? Zájemci o bezplatné školení se musí 
předem přihlásit osobně v naučném oddělení 
knihovny nebo e-mailem na adrese naucne@knih-
pe.cz případně na telefonním čísle 564 103 319, 
565 321 093. 

20. 1000 A JEDNA NOC (DLL) - Imaginativně zamě-
řené představení s prvky okouzlujícího stínového a 
zázračného černého divadla. Představení je plné 
tajuplných obrazů a vůní! Účinkuje: Divadlo Navět-
vi. Od 15 h, vstupné v předprodeji 120 Kč, na 
místě 150 Kč. 

21. MARIAN JELÍNEK VOL.II (DLL) - Divácky úspěš-
ná přednáška s uznávaným expertem na osobní 
rozvoj – Marianem Jelínkem. Speciální host hoke-
jista Martin Procházka. Od 18 h. 

26. JAROSLAV DUŠEK A MNISLAV ZELENÝ ATA-
PANA - ŽIVOT, SEX A SMRT U INDIÁNŮ (DLL) - 
Jaroslav Dušek se svými spirituálními znalostmi z 
kultur celého světa komentuje s jeho typickým 
humorem a nadsázkou osobní zkušenosti Mnisla-
va Zeleného Atapany z jeho spolužití s amazon-
skými indiány. Součástí akce bude VÝSTAVA 
ateliéru ArteSvět s obrazy indiánů, která byla inspi-
rována knihou Mnislava Zeleného. Od 20 h, vstup-
né v předprodeji 490 Kč, na místě 550 Kč.  

4.2. KARNEVAL S MILANEM ŘEZNÍČKEM (KD MÁJ) 
- Dvě hodiny plné soutěží, her, zábavy, tance a 
sladkých odměn. Od 15 h, v předprodeji 120 Kč, 
na místě 150 Kč 

 

HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 
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Odpovědná redaktorka: Hana Svobodová, e-mail pro příspěvky: svobodova@horepnik.cz, podatelna@horepnik.cz. 

Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. Za správnost příspěvků ručí autor. 

Tiskne OÚ Hořepník v počtu cca 100 ks, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25. den v měsíci. 

https://www.csfd.cz/tvurce/279290-oskar-hes/
https://www.csfd.cz/tvurce/370960-jan-nedbal/

